

„EDINOST“

izhaja enkrat na dan, razun nedelj in praznikov, ob 4. uri pop. — Naročnina znaša: za vse leto 24 K, za pol leta 12 K, za četrt leta 6 K in za en mesec 2 K. — Naročnino je plačevati naprej. Na naročbe brez priložene naročnine se upravištvo ne ozira.

Po tobakarnah v Trstu se prodajajo posamične številke po 6 stot. (3 nčv.); izven Trsta pa po 8 st.

Telefon številka 870.

Edinost

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč!

Oglasi

se računajo po vrstah v petitu. Za večkratno naročilo s primernim popustom. Poslana, osmrtnice in javne zahvale, domači oglasi itd., se računajo po pogodbi. — Vsi dopisi naj se pošiljajo uredništvu. Ne frankovani dopisi se ne sprejemajo. Rokopisi e ne vračajo. Naročnino, reklamacije in oglase sprejema upravištvo v ulici **Molin piccolo št. 3. II. nadstr.** Naročnino in oglase je plačevati loco Trst.

Uredništvo in tiskarna: ulica Carintia št. 12.

Politično društvo „Edinost“.

Vabilo

na

javni shod

katerega priredi

politično društvo „Edinost“
na Proseku v dvorani gospoda Lukša
v nedeljo dne 22. marca t. l.

DNEVNI RED:

a) Razgovor o prihodnjih občinskih volitvah.

Začetek ob 4. uri popoldne.

Na obilo udeležbo vabi

Odbor.

Iz proračunske razprave v zbornici poslancev na Dunaju.

Govor državnega podanca Spinčića v seji zbornice poslancev dne 11. marca 1903.

(Dalje.)

Interpelacija in odgovor.

Predno začnem o tem, moram popraviti neko pogrško. Prvotni tekst interpelacije je hrvatski, prevod nemški.

V prvotnem tekstu je govor o bivši pogodbi med Avstro-Ogersko in Italijo in o novi pogodbi med obema vlastima.

V prevodu pa se govori o trgovinski pogodbi (Čujte). Kdo je zgrešil to, tega ne vem; da pa je velika razlika med pogodbo in trgovinsko pogodbo, to je očitno, kajti, ako bi bili hoteli govoriti o trgovinski pogodbi, bi bili rekli »trgovaški dogovor«, to je handelsvertrag; in ne bi bili govorili o bivši pogodbi in novi pogodbi.

Ako bi si bil njegova ekscelencija stvar tako razlagal in jo umel, kakor smo si jo razlagali mi — in more nam verjeti, da smo si jo tako razlagali tudi iz tega razloga, ker se je ravno takrat v novembru, ko smo stali ono interpelacijo, jako mnogo govorilo o trozvezni pogodbi in trgovinski pogodbi z Italijo —, ako bi si bil torej tako razlagal stvar, potem ne bi nam bil morala niti odgovoriti na interpelacijo.

Najbže bi se bil porazgovoril o tem z njegovo ekscelencijo, gospodom ministrom za

vnanje stvari; ta poslednji bi mu bil najbrže tudi le na štiri oči podal dotičnih podatkov, in potem bi bil njegova ekscelencija najbrže molčal, ali pa bi bil rekel k večjemu, da je zvezna pogodba tajna in da se mora molčati o njej.

Do tega domnevanja nas sili tudi odgovor, ki ga je bil dal državni podtajnik v italijanskem parlamentu na analogno vprašanje. Ko se je namreč stavilo do italijanske vlade vprašanje, da li bi tudi Italija dobila teritorialnih povečanj, ako se Avstro-Ogerska teritorialno poveča, je državni podtajnik v imenu vlade odgovoril, da je zvezna pogodba tajna in da ne more odgovoriti na stavljeno vprašanje.

Za slučaj, da nam bi tudi naša vlada odgovorila tako, je celo dobro, da se je dogodila pogrška v prevodu, kajti tako smo vsaj njegovo ekscelencijo gospoda ministerskega predsednika želi govoriti o razmerah v Primorju. In kako je govoril ta! Da nisem žul tega z lastnimi ušesi in čital z lastnimi očmi črno na belem, ne bi verjel o kakem ministerskem predsedniku in vrhu tega še voditelju dveh važnih resortov, da je mogel tako govoriti z ministerske klopi, in sicer pismeno, torej premisslano.

O tem ne morem zamolčati, da nam njegova ekscelencija na drugo točko našega vprašanja ni precizno odgovoril. On je naše vprašanje nekako zasuskal, da je mogel potem odgovorjati po svoje (Mej-klicij).

Opaziti moram tudi, da nam je njegova ekscelencija po treh mesecih dal oni odgovor. V to, da je mogel stvar o tajni klavzuli proglasiti kakor pravilno, in da je mogel, ne da bi bil poizvedoval, zavrniti našo pridodano trditve, pač ni trebalo treh mesecev; tu bi se bilo moglo odgovoriti v par dneh. (Pritrjevanje.) (Pride še.)

Javni shod

političnega društva „Edinost“ v Rocolu dne 15. marca 1903.

(Dalje.)

Zborovalec Josip Čok iz Lonjerja je povdarjal, da je II. okraj zmagal zadnjič največ radi tega, ker je tu kandidiral takov mož kakoršen je dr. Rybář. On je tekom teh treh let mnogo potegoval za ta okraj; in ako tudi ni dosegel vsega, kar je želel, kriva je tega kamora, ki našo okolico sovražila. Govornik je povdarjal, da se je dr. Rybář od strani večine in magistrata nariskaj obljubilo za II. okraj, a potem se te

obljube niso izpolnile. Pozivljal ga je vsled tega, naj zahteva, da se obljube izpolnijo. Občina ne stori nič za okolico; drugi okraj, ki šteje toliko duš, nima ne šole ne cerkve. Vsega tega je kriva vlada, ki vse odobruje, kar počenja magistrat. Ako bi bila vlada poštea, bi že prisilila občino, da bi vršila svoje dolžnosti. Naš narod živi tukaj že od nekdaj, a vlada nam vendar noče poripoznati naših pravic, pač pa se gre tukaj na roko privandrancem iz Italije, ki so prišli semkaj z gollim životom, a sedaj gospodarijo tu po svoji volji.

Tržaška kamora dela na to, da bi naše dežele spravila pod Italijo in zato vabi semkaj bratce iz Italije, da bi mogla kazati na italijanstvo teh dežel. Mi se moramo upreti takim nameram! Zato moramo pošiljati v mestni zastop naše slovenske može, kateri bodo nastopali proti nameram irendente in pozivljali vlado, naj stori svojo dolžnost! Tudi če bi naši zastopniki 10, 20 ali 30 let nič ne dosegli, smo vendar lahko ponosni že radi tega, da nas zastopajo naši! Saj je ravno ta naš okraj zastopal toliko let Italijan Mauroner, a kaj smo imeli od tega? Prav nič! Več je dosegel za nas g. dr. Rybář v teh treh letih, nego Mauroner ves čas svojega konšiljirstva. Na to se je govornik — povzdignjenim glasom — obrnil do predsedništva političnega društva »Edinost« z vprašanjem kako stališče je to društvo zavzelo nasproti dogodkom v Riemanjih? Kakor Slovenci in Slovani, ja povdarjal govornik, moramo stati mi vsi odločno na strani Riemanjev, ki se tako pogumno borijo za pravice našega jezika v cerkvah, obsojati pa moramo postopanje vlade, ki hoče z vsemi mogočimi sredstvi kršiti našim bratom v Riemanjih njih zakonite pravice. (Viharno odobrovanje in dolgočasno vslikanje »Živeli Riemanci!«)

Predsednik Matko Mandič je ponovil svojo izjavo, ki jo je podal že na shodu pri sv. Ivanu. Mi spremljamo — je rekel — s simpatijami gibanje v Riemanjih, ali društvo kakor tako ni poklicano, da bi se umeševalo v strogo cerkveno gibanje. Priznava pa, da je ríemansko gibanje prekoračilo svoje prvotno meje in utegne tudi društvo zavzeti drugačne stališče. Ali umevno je, da ni možno tu govoriti o tem, kaj misli storiti društvo v tem pogledu.

Za besedo se je oglasil g. dr. Rybář, čegar izvajanja so se v glavnih potezah glasila tako-le:

Predgovorniki so se spominjali njegovega delovanja kakor svetovaleca tako pohvalno, da mu je skoro nekoliko mučno.

isti čas. No, stari Albanič sam je zasukal besedo najprej na Štefana in potem na Dančeka. Ničesar ni prikrival. V prvi hip svojega tožarenja je bilo sicer res kakor da je močnejše pordečel v tolstem obrazu in glas kakor da se mu je tresel od jeze in žalosti. No, licisti mu skoro zopet zadobili navadni izraz tope dobrote in nebrčnosti in kartaje je dalje tožil o »pijancu« Dančeku in »modrijanu« Štefšu, od katerih da nima nobene pomoči v svoji starosti, ampak le nepravilike, jezo in žalost. Še huje je govoril proti Štefčku nego proti Dančeku. Instiktivna roditeljska ljubezen, ki jo je od nekdaj občutil za Dančeka, ni zamrla niti sedaj še, pak je, očrnavši ga tako pred Levom, začel zopet opravičevati in brniti.

— Siromak ni toliko kriv — to ti je, amice mladi — nesreča, neki fatum, ali kaj — ti boš to bolje vedel od mene — ti si nekak modrijan — jaz se nisem bavil s knjigo — in jaz ne vem torej, kako naj si tolmačim to nesrečo Dančekovo.

— Spectabilis domine — izigrano je »srce« — naj pazijo — je opominjal stari Krtica.

— Revera — glej — ne smem tako! in vzel je krivo vrženo karto z mize in je

Izjaviti pa mora, da ni on ni njegovi tovariši niso hlepeli po tej časti, ki prinaša le mnogo neprijetnosti — kako žvižganje in zasramovanje. Koristi nimajo nobene od tega, pač pa škodo, ker morajo radi tega često zanemarjati svoje posele.

Tudi sedaj se ne ponuja, gotovo ne. Ali dolžnosti, ki zove vsakogar, da se postavi v službo narodne stvari, da pomaga našemu ljudstvu, tej dolžnosti se ne sme odtezati tudi on!

Ne sramuje se, ako danes ne more poročati o posebnih uspehih, ki jih je dosegel. Toliko, kolikor je dosegel Mauroner, je gotovo dosegel tudi on. Ne, dosegel je več. Ne trdi tega zato, ker je Mauroner naš nasprotnik. Ampak dejstva govore. Da si bi bil imel Mauroner prilike koristiti, je bil ta okraj vendar najbolj zanemarjen. In to je škandal, ako je kraj v tesni bližini velikega mesta tako zanemarjen. Tudi sedaj se ni še veliko doseglo; ali nekaj vendar. Pripravlja se boljša bodočnost tudi za II. okraj. Govornik je omenjal svoja prizadevanja za toli zaželjeno razširjenje rocolske ceste. Delo se je že začelo in se bo nadaljevalo. Seveda gre delo počasi, ker ni denarja. Za potrebne stvari v okolici gospoda v mestu nimajo nikoli denarja. Da je je omenjal prizadevanja, da Rocol dobi postajo ob bodoči drugi železniški zvezi s Trstom. Želja se uresniči. Rocol dobi lepo postajo za osebni in tovarni promet in s tem je temu okraju zagotovljena boljša bodočnost. Ta okraj se gotovo povzdigne po trgovini in industriji. Noče sebi pripisovati zasluge, noče se hvaliti, da je on dosegel to, ali to lahko reče, da je ravno v tem pogledu posebno vnmemo pomagal, kolikor je mogel, toliko s posredovanjem na raznih kompetentnih mestih, kolikor kakor člena dotične komisije. A to je dokaz, da ni nič res, kar trde nasprotniki, češ, da okoličani ne morejo nič doseči, ako jih Slovenci zastopajo. V kratkem se zgradi v tem okraju tudi velika vojašnica, kar bo tudi v veliko korist, ker oživi promet. Tudi to je dokazom, da morete kaj doseči, ne da bi se prodajali nasprotnikom, in da lažejo oni, ki govore, da za vas se more kaj zgoditi le tedaj, če volite tujea.

Zakaj se borimo? Zakaj postavljamo mi svoje kandidate? Njemu je nekoliko mučno govoriti o tem. Vendar mora zopet izjaviti, da tu ne gre za osebe. Proglasite, kogar hočete, mi ga bomo radi podpirali, ako bomo videli, da je vreden mož. Za govornika je nekoliko ženantno, ali dolžnost mu je velevala, da je prišel danes semkaj zahvaliti se na izkazanem mu zaupanju in tudi — svetovrgel pravo. Zopet se je uglasil v igro popolnoma.

Levu je postajalo težko in dolgočasno. Čudil se je tudi, da Albanič nič ne govori o posojilu, a Vera mu je rekla, da ga stari radi tega pričakuje.

Slednjič je sam započel govoriti o tem, Albanič se je, ne da bi prenehal kartati, in premišljajoči z do čela povzdignim prstom, katero karto bi vrgel, le po strani ozrl na Leva, in je bolj sumljivim pogledom gledal na Klenuseviča, ki je vrgel izredno karto in se nasmehnil zmagonosno sigurnostjo ter gledal naravnost v Klenuseviča. Še le, ko je Albanič izbral karto, jo vrgel ter — pobil Klenuseviča, smeje se slavno in krohotno, se je obrnil do Leva ter mu odgovoril še precej raztrešeno:

— A ti misliš oao, kar mi je pravila Vera. Ona pravi, da bi bilo dobro. Ah — seveda — vi veste bolje. Jaz se nisem nikdar razumel v takih denarnih stvareh. Zato sem šel pod zlo. Ali — bili so tedaj taki časi — mi smo mislili le na zabavo, poezijo — (Lev ga je pogledal in se komaj vzdrževal smeja, ko je stari izustil besedo poezija.) (Pride še.)

PODLISTEK.

Na rojstni zemlji.

Spisal **Ksaver-Sándor-Gjalaki**; prevel **M. C.**

XXI.

Higin je dajal vsakokrat, kajti — bal se je take sinobe. Kskor je mati Danjelu odpuščala vse, tako je bilo tudi z Otilijo. Že izza najnežje otroške dobe jej mati ni mogla ničesar odbiti; bila je to strasna, skoro bolna ljubezen. Ko je deklica porasla, zaljubila se je bila v ožejnega človeka, pobegnila žajim in mu rodila več otrok. Po nekoliko letih se je on povrnil k svoji ženi, Otilijo pa je zapustil v največji bedi. Odslej so morali nje stariši dajati še več, da rešijo gladu njo in otroke. Domov povraiti se Otilija ni hotela, ker je govorila, da mora radi vzgaje otrok biti v mestu, a da je tu li premлада še, da bi se odrekla življenju in se zakopala v samotn na deželi. Da bi priznala osiromašenim starišem, to jej ni prihajalo niti na kraj misli; nasprotno — njene zahteve so rasle od dne do dne.

Povsem drugačen o teh dveh otrok je bil sin Štefan. On ni bil deležen ljubezni

starišev. Še kakor malega dečka so ga bili dali k rojakom na Madjarsko, kjer je zvršil več sol ter stopil v službo. Domov ni zahajal skoro nikdar. A vsako pismo njegovo je pričalo, da o njegove strani ne obstoji nikakva ljubezen do doma in do svojecev ter je bilo vsako pismo prežeto od zavisti do svojih bratov. On je kar ginel od zavisti, pak je najprej Blažo in potem Vero zavidal radi nje izredne lepote, ter je živel v neprestanem strahu, da si s to lepoto svojo osvoji kakega velikaša ali bogataša, pa postane tako veliko dama, dočim se bo on moral vlačiti po pisarnah kakor born mračen uradnik. Po materini smrti so zahtevali vsi trije od očeta, naj jim izroči posestvo, a ko se Higin ni mogel odločiti v to, so se vsi trije z jezo obrnili od rojstnega praga. Radi tega pa Danijel in Otilija, seveda nista nehala zahtevati denarja od očeta, katerega jim je ta slednji vedno dajal.

Tako je Higin živel sedaj kakor vdovec le s hčerko Vero.

XXII.

Lev tudi ni smel povpraševati za sinova, da si je bil znan z obema iz otroških let, s Štefanom je bil celo na vseučilišču v

Sprejema zavarovanje človeškega življenja po najraznovrstnejših kombinacijah pod tako ugodnimi pogoji, ko nobena druga zavarovalnica. Zlasti je ugodno zavarovanje na doživetje in smrt z zmanjšujočimi se vplačili.

Vsak član ima po preteku petih let pravico do dividend.

„SLAVIJA“
 vzajemna zavarovalna banka v Pragi.
 Rezervni fond 25.000.000 K. Izplačane odškodnine: 75.000.000 K.
 Po velikosti druga vzajemna zavarovalnica naše države z vseskozi slovansko-narodno upravo.
 VSA POJASNILA DAJE:
 Generalni zastop v Ljubljani, čegar pisarne so v lastni bančni hiši v Gospodskih ulicah 12.

Zavarje posloja in premičnine p rotli požarnim škodam po najnižjih cenah. Škode cenjuje takoj in najkulantneje. Uživa najboljši sloves, koder posluje.

Dovoljuje iz čistega dobička izdatne podpore v narodne in obéno krstne namene.

Državni uradnik želi sprejeti v svojih p opoldanskih prostih urah kako opravilo kakor korešpondent, knjigovodja, pregledoval e računov itd. Naslov pri upravi lista „Edinost“.

PODJETJE ZIMOLO - TRST
 Prvo podjetje
za pogrebne svečanosti
 ustanovljeno leta 1876.

Pisarna: Corso 41 - Zaloga: ul. Istituto 15
 Telefon št. 141 | Telefon št. 145

Sprejemajo se pogrebi v veliki gali in I. II., III. IV. razreda; prevzci mrličev v tuja inozemstvo; katafalki v cerkvah za pogrebne svečanosti.

Izvršuje pogrebe v popolno črni, v zlato-črni srebrno-črni in zlato-modri barvi.

Velika zaloga kovinskih krst, navadnih in najbogatejših; krst iz trdega lesa s kovinskimi okraski; lesenih krst; belo in črno lakiranih; vencev iz umetnih cvetic v porcelanu ali biserih.

Prodaja na drobno in na debelo oblek iz atlasa organin, umetnih cvetic, napisov zlato-srebrnih in sploh vsakovrstnih pogrebnih predmetov.

Anton Skerl
 mehanik
 Piazza delle Legna 10. (hiša Caccia).

Gramofoni, fonografi, plošče in cilindri za godbo v velikem izboru.

Internacionalna godba in petje.
 Vse po cenah, da se ni bati konkurence.

Specijaliteta:
 Priprave za točnje piva.

NB. V oblikanje nakupovanja se prodaja vsi predmeti tudi na mesečne obroke.

FERDO GUŠTINČIČ
 klesarski mojster

TRST (via Giuliani II) — BARKOVLJE (zraven pokopališča)

Izvršuje vsakovrstna in najfinejša ornamentalna dela kakor n. pr.: oltarje, spomenike, kipe, poprsja. — Razna dela iz mramorja, cementa in gipsa, kakor tudi slike po fotografiji v vsakovrstnih formatih itd. itd. Več slik je na ogled v »Narodnem domu« v Barkovljah.

Lašni kamenolom v Petrovici (Repen).
 Žage na motor.

Cene po pogodbi in jako nizke.

Priporočuje se slav. slovenskemu občinstvu za obile naročbe udani

Ferdo Guštinčič
 klesarski mojster.

Naznanilo in priporočilo.

Častim si naznanjati slavnemu občinstvu da je

prodajalnica jestvin
 v ulici delle Legna št. 6

kojo sem več let vodil, prešla v mojo popolno last.

Prodajalnica je dobro založena z vedno zvečim in raznovrstnim blagom. Prodajam testenine iz tovarne **Znideršič & Valenčič** v Il. Bistrici, **Ciril Metodovo** sladno kavno prines in **Ciril Metodovo** sladno kavno kakor tudi narodne užigalice.

Nadejam se, da me boe slavno občinstvo blagovolilo tudi za naprej počaščati z obilnimi obiski, belezi udani

Josip Luin.



Odlikovana
1894.



1891.



Odlikovana
1894.

Odlikovana tovarna

na vodno in parno silo z najboljšimi stroji iz prvih nemških tovarn

ter

velika zaloga vsakovrstnega pohištva
Ivan Doljak v Solkanu pri Gorici.

Samostojna tvrdka brez vsake zveze z drugimi, ustanovljena l. 1889.

V lastni hiši. Lastne žage.

Tovarna razpolaga z mizarji, večimi od najnavadnejših do najfinejših del vseh slogov, enako s izvrstnimi strugarji in rezbarji in najbolj izurjenimi tapetarji, tako, da lahko prevzame in izvrši v najkrajšem času vsako delo vseh slogov; prevzame tudi mebiranje vil, prenočišč, uradov itd. z navadnim in najfinejšim pohištvom.

Za mizarje.

Velika zbirka obkladkov (remeša), strgarskih in rezlarskih izdelkov, za izdelovanje zrezanega in pooblanega lesa, vsakovrstnih okraskov, gol, korničev in vseh drugih mizarjskih potrebščin.

Vsaka korničica vključena, ker se dela samo iz lesa, posušenega v nalašč z to napravljenih pečeh, ter se tvrdka drži gesla: **Solidnost in točnost v postrežbi.**

Vrhu tega se jamči za vsak posamezen kos. — Brzjavni: **Doljak — Solkan.**

Posojilnica in Hranilnica v Kopru
 vknjižena zadruga z neomejeno zavezo

VABILO
 na
redni občni zbor
 ki se bo vršil

v Kopru v združnih prostorih
 (Ulica Sv. Blaža št. 338)

v nedeljo, dne 5. aprila t. l. ob 10. uri popoldne
 se sledečim dnevnim redom:

1. Poročilo upravnega odbora o delovanju zadruge v letu 1902;
2. Poročilo upravnega odbora o računih zadruge v letu 1902;
3. Odobrenje zaključnega računa za leto 1902;
4. Volitev upravnega odbora za l. 1903;
5. Volitev nadzornika za leto 1903;
6. Eventuelni predlogi.

V KOPRU, dne 18. marca 1903

K obilni udeležbi vabi
Odbor.

Srečkanje
 nepreklino
23. aprila 1903.

Glavni dobitek
kron 40.000 kron

Srečke za ogrevalne sobe (Wärmestuben-Lose) **po 1 krono**

priporočajo:
 Josip Bolaffo, Mandl & Co, Mercario
 Triestino, Ig. Neumann, Henrik Schiff
 man, S. Tavella, Figli di O. Zuculin
 v Trstu.

Vsi dobitki se od prodajalcev izplačajo z 10% odbitkom v gotovini.

TRGOVINA Z ŽELEZJEM

CARL GREINITZ NEFFEN

Corso šte. 33. podružnica Trst. Piazza Goldoni 2.

Priporočajo svoj dolge sortiran zalogo

predmetov za stavbinstvo

traverze, zaklepe, železo za kovače, stare železnične šine, držaje in ograje, vodnjake, pumpe, železne cevi itd, vse tehnične predmete, popolne naprave kopelji in stranišč, peči in štedilna ognjišča, kuhinjsko, namizno in hišno opravo, železno pohištvo in pred ognjem varna blagajna, nagrobne križe in ograje ter orodja za vsako obrt.

V življenju ni bilo še nikoli prlike kupiti za gld. 2.96 spodaj označeno kolekcijo

12 komadov za gld. 2.96

1 žepna ura, rem.-sidro, dobro ičoča, 3-letno jamstvo; 1 verižica od pristanišča goldin ali od niklja; 3 prstani od prista. goldin, najnovejši facon s ponarejenimi brilanti; 2 krasne spile za kravate od goldin; 2 uhana od goldin, najnovejši facon; 1 fateral za ura; 1 broša od goldin pariske mode; 1 privesek za verižico od goldina ali niklja.

Ka ne ugaja, se radovoljno izmeja ali povrne denar, tedaj izključen rizik. Vseh teh 12 krasnih predmetov pošilja proti povzetju ali gredplačtu

Kapellner & Holzer,
 tov. zaloga ur in juvelov en gros.
 Krakovo, Dieteljeva ul. 68.
 Ilustrovani ceniki gratis in franko.
 Agenti se iščejo

Trgovina, gostilna in hiše
 na prodaj ali v najem, pod jako vgodnimi pogoji.

A. Casagrande, Ajdovščina, Primorsko
 (nova železnška postaja)

Gustav Bonazza

v Trstu, Piazza Barriera vecchia, (vogal Androna dell'Olmo).

Velika zaloga pohištva, ogledal, okvirjev in tapecarij.

- Popolno opremljene sobe. -
Konkurenčne cene.

Naročbe se dostavijo razven embalaže franko na kolodvor ali brod v Trstu

Snovij za moške obleke

v velikem izboru, najmodernejše vrste, prodaja po jako ugodnih cenah dobroznana prodajalca sukna

Maccari & Pross
 ulica Malcanton št. 3.

Na zahtevanje se izvrše od izvrstnih krojačev tudi obleke po meri ter se pošiljajo vzorci brezplačno in franko.

M. Aite
 trgovina z manufakturnim blagom

ul. Nuova, ogel ul. S. Lazzaro št. 8
 s podružnico ul. Nuova, ogel ul. S. Lazzaro št. 5.

si dovoljuje obvestiti slavno občinstvo in cenj. odjemalce, da je jako pomnožila svojo zalgo kakor tudi povečala prostore s tem, da je ustanovila zboraj omenjeno podružnico ukusa da more v polni meri zadostiti vsem zahtovam cenj. odjemalcem.

V obeh prodajalnicah vdobiva se razno blago najbolše kakovosti in najmodernejše iz prvih tovarn, posebno pa snovi za moške in ženske obleke, sršice, ovratnike, ovratnice, tu je velikanski izbor platnena in bombažnega blaga, prtov in prtčkov ter vsake vrste perilabodi od bombaža, ali platna. Pletenine, svilenine raznovrstni okraski za šivilje in kitničarke

Velikanski izbor snovij za narodne zastave in trakov za društvene znake.

Sprejema naročbe na moške obleke po meri, katere izvrši najtočnjeje in najnatanjeje po cenah, da se ni bati konkurence.

Poskušati, za se prepričati!

GORIŠKA LJUDSKA POSOJILNICA
 registrovano društvo z omejeno zavezo,
 v Gorici

Gosposka ulica hšt. 7., ul. ...
 v lastni hiši.

Hranilne vloge sprejemajo se od vsacega če tudi ni član društva in se obrestujejo po 4 1/2%, ne da bi se odbijal rentn. davek.

Posojila dajejo se samo članom in sicer na menjice po 6% in na vknjižbe po 5 1/2%

Uradije vsaki dan od 9. do 12. ure dopold. in od 2. do 3. ure popol. razvea nedelj in praznikov.

Stanje hran. vlog leta 1900. Kron 1.263.563
 Poštno-hran. račun št. 837.315.

„LJUBLJANSKA KREDITNA BANKA“ v LJUBLJANI

Polnovplačani akcijski kapital **K 1.000.000**

Kupuje in prodaja
 vse vrste rent, zastavnih pisem, prioritet, komancin obligacij, srečk, delnic, valut, novev in deviz.
Promese izdaja k vsakemu zrebanju.

Špitalske ulice šte. 2.

Zamenjava in eskomptuje
 izrebane vrednostne papirje in vnovčuje zapale kupone.

Daje predujme na vred. papirje.
 Zavaruje srečke proti kurzni izgubi

Vinkuluje in divinkuluje vojaške ženitninske kavcije.

Eskompt in inkasso menic. Borzna naročila.